
OGGETTO: Verbale quinta commissione CCR, anno scolastico 2022-2023. 

20 gennaio 2023 Sala Consiglio-16.30/18.30 

 

ODG: 

1. Risposta alle richieste pervenute all'Amministrazione Comunale da parte degli alunni/e della 

scuola primaria e secondaria di Piscina. 

2. Confronto sui laboratori da attivare, per bambini/e e ragazzi/e delle scuole di Piscina, nella 

primavera 2023. 

3. Giornata della memoria e Giorno del ricordo. 

 

 

Svolgimento Commissione 

Presenti consiglieri: Laspina Gianluca, Alicia Santoro, Bertola Moreno, Benedetto Paolo, Bertola 

Filippo, Menegon Marta, Greganti Isabella, Guelfo Cesare, Ippolito Antonio, Balan Irene 

Referenti scuola: Professor Losano e insegnante Racca Dionea 

Educatore: Gibello Marco 

Referenti Comune: assessore Murgia Anna, consigliera Discenza Annalisa e sindaco Favaro 

Cristiano 

Ospite: signor D’Aleo, ex presidente del Museo dell'emigrazione di Frossasco 

 

 

1. In linea con i compiti del CCR, previsti dal suo regolamento, i suoi membri avevano fatto 

pervenire all'Amministrazione Comunale, nelle precedenti riunioni, segnalazioni, 

suggerimenti e proposte per migliorare la nostra comunità ed il benessere dei suoi membri più 

piccoli. Oggi Sindaco e Assessora, hanno dato risposte in merito alle richieste pervenute 

che alleghiamo al verbale. 

 

2. I laboratori proposti e votati nel mese di dicembre sono quelli riportati di seguito ed al 

momento, dopo aver ricevuto diversi preventivi sui costi, l'Amministrazione Comunale ha 

detto che sarà realizzato quello di cinema, quello del verde e quello di teatro. Nelle prossime 

settimane, in base ai costi ed alla disponibilità di formatori e volontari, sapremo se sarà 

possibile aggiungerne qualcun altro. Nel frattempo i membri del CCR sono stati incaricati di 

capire meglio cosa si vorrebbe realizzare nel laboratorio di lettura e scrittura proposto da 

alunni/e di alcune classi della scuola primaria. 

  

 

 Voti 

Second. 

   Voti 

 Primaria 

Incontri GIORNO  

Teatro 12 16 8 Lunedì Realizzabile per medie e ultimi                                                                    

anni primaria. 

Cinema      16 28 6 proiezioni 3 medie e                                                     

3 primaria 

Venerdì Realizzabile per primaria e 

secondaria 

Giornali 

smo   

5 1   Non realizzabile per i costi. 

Possibile solo se trovassimo dei 

volontari 

Verde 3 2 3 incontri insieme e poi 

turni per manutenzione 

  Adozione nel parco Giolitti del 

“Giardino fatato dei cinque 

sensi” 

Musica     3 20    In alternativa a disegno 



Disegno       31     Dipende dai costi 

 

Cucina      43   Non realizzabile perché non ci 

sono cucine adatte in cui 

potrebbe svolgersi. 

Giochi 

di 

società     

 12   Cosa si intende? Si vuole 

giocare o imparare a giocare a                                                

qualche gioco? 

Non è possibile un laboratorio 

ma si potrebbero organizzare 

delle serate 

Lettura-

scrittura        

 7   Possibile ma cosa si intende? 

 

3. Tra le finalità del CCR, ai punti D ed E del regolamento, troviamo la diffusione della 

conoscenza dei diritti dei bambini/e e ragazzi/e e la vigilanza sulla loro attuazione nel nostro 

paese. Attraverso l'esercizio del diritto all'ascolto ed alla partecipazione di tutti cercheremo di 

riflettere su alcuni diritti per capire il loro significato. 

Uno dei primi diritti della Convenzione dei diritti dei bambini/e ragazzi/e riguarda il contrasto 

ad ogni forma di discriminazione. 

 

 
 

Da gennaio a giugno verranno proposte diverse attività, per ragionare sulla discriminazione e favorire 

l'inclusione, tra le quali la partecipazione a due importanti giornate: la Giornata internazionale in 

memoria delle vittime dell' Olocausto ( 27 gennaio) ed il Giorno del ricordo (10 febbraio ) in memoria 

della tragedia degli italiani e di tutte le vittime delle foibe, dell'esodo dalle loro terre degli istriani, 

fiumani e dalmati nel secondo dopoguerra e della più complessa vicenda del confine orientale. 

Il 26 gennaio è stata organizzata, dall'Amministrazione Comunale, una riflessione sul giorno della 

memoria a cui tutti i cittadini, sia gli adulti che i più piccoli, sono invitati e di cui alleghiamo la 

locandina. 

Il 10 febbraio, per il Giorno del ricordo, ci sarà un CCR aperto in cui saranno invitati tutti, bambini/e, 

ragazzi/e ed adulti in cui ricordare e confrontarci. Per questo motivo oggi abbiamo ricevuto la visita 

del signor D’Aleo, ex presidente del Museo dell'emigrazione di Frossasco, che ci ha consegnato un 

video che abbiamo visionato insieme per iniziare a riflettere. 

In entrambe le occasioni, parlando di fatti avvenuti nel passato, cercheremo di capire cosa oggi 

possano insegnarci. 

Il CCR si è concluso alle ore 16.30. 

 

La prossima convocazione del CCR è stabilita per venerdì 10 febbraio alle ore 16.30. Dalle ore 17.00 

diventerà un Consiglio aperto in cui vi chiediamo di invitare i vostri compagni/e per fare insieme un 

viaggio nel passato di quasi 80 anni. 

   


